

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ

НЕ ИГРАЙТЕ СО СМЕРТЬЮ

В канун Международного дня борьбы с наркотиками в Управлении федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области прошла пресс-конференция. На вопросы журналистов орловских СМИ ответили начальник УФСКН РФ по Орловской области генерал-майор полиции Ю.А. Серегин, начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН РФ по Орловской области майор полиции А.В. Ставцев, и.о. главного врача Орловского наркологического диспансера Н.Н. Абакумов, заместитель главного врача Орловского наркологического диспансера О.А. Прыткова, главный специалист Управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области М.А. Прасолова.

Анализ наркоситуации свидетельствует о том, что спрос на наркотики и их аналоги не только не падает, но, напротив, растет год от года. Сегодня ситуация в стране и мире в целом удручающая. Афганистан производит в два раза больше наркотиков, чем все мировое сообщество 10 лет назад. Четверть всего объема наркотиков попадает в Россию.

Что касается наркоситуации в Орловской области, то за январь—май 2009 года здесь зарегистрировано 6745 преступлений — это на 17% меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Однако преступления, связанные с неза-

конным оборотом наркотиков, стали более серьезными. Как отметил начальник УФСКН РФ по Орловской области генерал-майор полиции Ю.А. Серегин, в поле зрения федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков ежегодно попадают до 650 молодых людей. 20—30% наркопритонов ликвидировано благодаря сообщениям граждан. Однако закон по отношению к преступлениям, связанным с организацией таких притонов, достаточно лоялен. Соответствующая статья предполагает до четырех лет лишения свободы, но, как правило, такие правонарушители получают условный срок.

Однако воздействие только карательными мерами не способно решить проблему наркомании. Профилактика — это самый действенный способ изменения наркоситуации. Управление образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области стало основным исполнителем профилактических ме-

роприятий областной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005—2009 годы». М.А. Прасолова рассказала о ярких, насыщенных мероприятиях для детей и молоде-

жи, которые прошли на территории города и области. Это спортивные мероприятия, научно-практические конференции, мониторинги, ярмарки здоровья, и у всех этих многочисленных акций одна цель: показать детям и подросткам хорошую альтернативу противоправному поведению и вредным привычкам. Марина Алексеевна отметила, что эта целевая программа оказалась весьма эффективной, и выразила большую надежду на то, что следующая профилактическая программа, которая находится сейчас в разработке, окажется не менее результативной.

Бороться с таким социальным злом, как наркотики, можно только сообща, — подчеркнул начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН РФ по Орловской области А.В. Ставцев. — Профилактические меры давно стали комплексными. Сегодня активную помощь в профилактической работе оказывают общественные организации, на-

пример такие, как «Родители за детей», учебные заведения, учреждения здравоохранения и культуры.

Безусловно, в силах каждого родителя уберечь ребенка от употребления наркотиков. Для этого важно знать, что происходит в жизни ребенка, вести с ним диалог и своевременно реагировать на отклонения в поведении.

О медицинской составляющей проблемы наркомании подробно рассказал и.о. главного врача Орловского наркологического диспансера Н.Н. Абакумов.

На сегодняшний день в Орловской области на учете с диагнозом «наркомания» состоят 769 человек, из них 15 подростков. Сейчас популяция наркоманов не растет резко, но при этом она остается на достаточно стабильном уровне. А потому успокаиваться ни в коем случае нельзя.

Одной-трех инъекций героина вполне достаточно, чтобы человек получил зависимость. Эпизодическое

училась работать с этим синдромом, мы можем помочь такому человеку избавиться от физических мучений. Однако проблемой номер один в современной наркологии является подавление психологической зависимости от наркотиков. После выхода из стационара человек в любой момент может сорваться и снова вернуться к прежнему образу жизни. Именно поэтому наркомания считается неизлечимым заболеванием — бывших наркоманов не бывает. Конечно, существуют препараты, которые позволяют человеку держаться, они дают больший процент ремиссии, но это весьма дорогостоящие лекарства. В любом случае здесь все опять же зависит от желания человека, от его решения, — продолжил он. — В своей практике я не раз встречался с людьми, которые после лечения клялись не употреблять наркотики. Казалось, что они полностью осознали весь вред своей пагубной привычки, однако уже совсем скоро поступали к нам с передозировкой.

Усугубляет ситуацию отсутствие на сегодняшний день в области государственного медико-реабилитационного центра, где наркоманы, обратившиеся за помощью, могут продолжить лечение.

— Важно показать ребятам и девочкам не только то, что наркотики — зло, но и то, чего они могут добиться, не употребляя их, — заметила заместитель главного врача Орловского наркологического диспансера О.А. Прыткова.

Сейчас в городах России в целях профилактики и снижения заражения ВИЧ-инфекцией и гепатитом проводятся акции по раздаче наркозависимым бесплатных одноразовых шприцев. Представители антинаркотической комиссии крайне негативно относятся к подобным мероприятиям и видят в них элемент легализации наркотиков. По их мнению, такие пункты раздачи привлекают не только наркоманов, но и наркозбытчиков.

Серьезный, непростой разговор завершился приятным моментом. В торжественной обстановке представители областной антинаркотической комиссии вручили дипломы и ценные подарки самым активным участникам профилактической антинаркотической работы.

**Светлана АНИСИМОВА.
Фото Андрея САСИНА.**

Чиновник оштрафован за бездействие

Больше двух месяцев не исполнял требований руководителя следственной группы ОВД Урицкого района о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению уголовного преступления, первый заместитель главы райадминистрации. И за это был оштрафован на 2 тысячи рублей.

Прокурором района А.В. Калинин было возбуждено дело об административном правонарушении, а мировой судья назначил штраф.

Обязать районную администрацию...

Прокуратура Мценского района обратилась в суд с иском к администрации города Мценска.

Суть исковых требований — признать незаконным бездействие администрации и обязать ее принять в муниципальную собственность ряд жилых домов города, а также включить в реестр муниципального имущества объектов недвижимости квартир в этих домах, не находящихся в собственности граждан.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области, решением Мценского районного суда от 24.04.2009 г. исковые требования прокуратуры удовлетворены. Судебная коллегия по гражданским делам Орловского областного суда решение районного суда оставила без изменения.

Заказчик предстанет перед судом

Завершено расследование уголовного дела по совершению поджога, совершенного в марте 2007 года. Тогда было подожжено помещение ООО «Витапроф» в Орле, на улице Октябрьской, 211. В огне погибли четыре человека.

По версии следствия, поджог «заказал» конкурент ООО «Витапроф» в сфере услуг по ремонту бытовой техники. Через цепь посредников он нашел исполнителя, который 22 марта зашел внутрь помещения, облил стены и пол бензином и поджег.

Приговором Орловского областного суда от 5.09.2008 года все участники преступления осуждены к длительным срокам лишения свободы. Лишь заказчик находился «в бегах». 18 февраля этого года он был задержан сотрудниками милиции в Москве, после чего предварительное следствие по делу было возобновлено. Теперь оно закончено и направлено в прокуратуру для утверждения.

Оружие на продажу

В Залегощенском районном суде будет рассматриваться дело в отношении двух граждан, обвиняемых в незаконном приобретении, хранении, сбыте оружия, его основных частей, боеприпасов. Прокуратурой области уже утверждено обвинительное заключение.

По сообщению пресс-службы прокуратуры Орловской области, в ходе следствия установлено, что обвиняемые в период 2007—2008 годов незаконно приобрели огнестрельное оружие, боеприпасы, гранаты, взрывчатое вещество (тротил), оставшиеся на полях сражений Великой Отечественной войны на территории Орловской области. Предметы эти предназначались для перепродажи третьим лицам.

Соб. инф.

